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Povodeň změnila Jeseník. 
Obnova je složitá, ale 
pokračuje

Loni v  září zasáhla Jesenic-
ko mimořádná povodeň, která 
během několika hodin změnila 
životy tisícům lidí. Zatopené uli-
ce, evakuace a  záchranné akce, 
zdevastované domovy, podniky, 
infrastruktura i  náročné dny 
bez základních služeb – to vše 
v nás zanechalo stopu, která ještě 
zdaleka nezmizela. Přesto jsme 
v  těch nejtěžších chvílích doká-
zali držet při sobě. Díky vzájem-
né soudržnosti se lidé nevzdali 

– a s nimi ani město.
V  následujících řádcích vám 

přinášíme přehled toho, co se 
za poslední rok podařilo, co prá-

vě probíhá a  jaké kroky Jeseník 
v rámci obnovy ještě čekají.

Ještě než voda vloni naplno 
udeřila, zasedla v  Jeseníku po-
vodňová komise a  následně byl 
aktivován krizový štáb ORP Je-
seník. Okamžitě se zapojily slož-
ky integrovaného záchranného 
systému, zaměstnanci města, 
technické služby i  desítky dob-
rovolníků. Prioritou bylo bez-
pečí lidí, probíhaly evakuace, 
záchranné akce a město zajistilo 
náhradní ubytování pro ty, kteří 
neměli kam jít.

(pokračování na str. 4)

Úvodník
Vážení spolu- 

občané, je tomu 
téměř jeden rok, 
co naše město za-

sáhly ničivé povod-
ně. Tyto chvíle máme stále v  pa-
měti a  s  hlubokým respektem 
myslíme na vše, co tehdy mnozí 
z vás museli prožít a překonat. Za 
uplynulý rok jsme udělali mnoho 
kroků – často to byla především 
nezbytná administrativní práce, 
bez níž se žádná revitalizace ani 
velký projekt neobejde.

V  následujících měsících, le-
tech proto ještě budete narážet 
na omezení. Netěší nás to, ale zna-
mená to jediné – naše město se 
obnovuje. Věřím, že z této loňské 
zkušenosti vyjdeme silnější – jako 
jednotlivci, jako město i  jako celý 
region.

Září je ale i  časem nových za-
čátků. Poprvé v  historii našeho 
města otevíráme dětskou sku-
pinu, která pomůže rodinám 
skloubit péči o ty nejmenší s pra-
covním životem. Slavnostně také 
uvádíme do provozu novou bu-
dovu pro vzdělávání na Kalvodo-
vě ulici. Po prázdninách se opět 
zaplní školní lavice a  já srdečně 
vítám všechny žáky naší základ-
ní školy i studenty středních škol. 
Přeji vám, aby se vám ve škole 
dařilo, abyste měli chuť poznávat 
nové věci a  aby vaše vzdělávání 
bylo kvalitní, podnětné a  oboha-
cující. 

Společně zvládneme všechny 
výzvy a také využijeme nové pří-
ležitosti, které před námi stojí. 

Vaše starostka 
Zdeňka Blišťanová

Jeseník se opět bavil, na své si přišli jak ti nejmenší, tak 
milovníci populární, rockové i elektronické hudby.



Zprávy z radnice2

Ve druhé polovině července odstartovaly stavební práce v rámci první etapy revitalizace sídliště Pod Chlumem (nasjesenik.cz). 
Začalo se výkopovými pracemi a demolicí starých chodníků v okolí tří věžových domů na Zeyerově ulici.

Na sídlišti Pod Chlumem se již pracuje

V  této fázi dochází k  postupné rekonstrukci 
přístupových chodníků jak k předním, tak k zad-
ním vstupům do věžových domů. Z opačné stra-
ny řady domů zároveň probíhají výkopové prá-
ce související s  opravou vodovodních přípojek 
– přestože nejde o investici města, práce jsou rea-
lizovány ve vzájemné koordinaci. Následovat bude 
výstavba nového hlavního chodníku podél cesty.

V průběhu srpna se stavební činnost přesou-
vá na druhou stranu ulice Zeyerova, kde budou 
obdobným způsobem budovány nové chodníky 
k  jednotlivým vchodům do panelových domů. 
Práce přitom budou organizovány tak, aby byl 
po celou dobu stavby zajištěn alespoň jeden 

bezpečný přístup po zpevněné trase. 
Průběžně budou podél chodníku realizovány 

výkopy veřejného osvětlení.

Rekonstrukce vozovky i rozšíření parkování
Přeložka plynovodu, výstavba nových stání 

pro kontejnery a  rekonstrukce vozovky, včetně 
rozšíření parkovacích kapacit, jsou plánovány 
na podzim. Po zimní přestávce budou následovat 
sadové úpravy, instalace městského mobiliáře 
a dokončení druhé části komunikace v úseku od 
obchodního centra směrem k ulici Bezručova.

Upozorňujeme, že po dobu výstavby slouží 
původní parkovací místa v  ulici Zeyerova jako 

zázemí pro stavební techniku, dočasné sklád-
ky materiálu a  také jako centrální stanoviště 
kontejnerů na tříděný i  směsný odpad. Vjezd 
zůstává umožněn složkám integrovaného zá-
chranného systému a základní dopravní obslu-
ze, včetně svozu odpadu a zásobování.

Děkujeme občanům za trpělivost a vstřícnost 
během probíhajících prací, které přispějí ke 
zlepšení kvality veřejného prostoru a komfortu 
bydlení v této lokalitě.

(mat)

V úterý 1. srpna 1995 spustilo oficiálně svůj provoz jesenické informační centrum. Za těch třicet let působilo nejdříve na radnici, 
poté v Alkronu a posledních deset let sídlí v historické budově Katovny. 

Jesenické informační centrum oslavilo 30 let

Třicet let je dlouhá doba a to už si zaslou-
ží oslavit. První připomínka proběhla na den 
přesně po třiceti letech, tedy 1. srpna. IC mělo 
pro své návštěvníky, kterých dorazilo přes 
300, připravenou historii působení IC ve městě 
spolu s fotografiemi, tvořivou dílničku a drobné 
upomínky. Oslava pokračovala 14. srpna Dnem 
deskových her a zábavy, kdy si návštěvníci mohli 
zapůjčit různé deskové hry či poskládat origami.

Informační centrum, to jsou lidé starající se o 
turisty i místní, kteří si přijdou pro informace, 
upomínkové předměty či třeba lístky na místní 
akce. Proto jsme uspořádali také setkání s býva-
lými zaměstnanci a těmi, kteří byli u zrodu infor-
mačního centra. Během setkání ukápla nejedna 
slza. Někteří se mnoho let neviděli, vzpomínalo 
se také na ty, kteří s  námi již nejsou a nemohli 
se setkání zúčastnit. Nejvíce se skloňovalo jmé-
no prvního vedoucího IC Jiřího Korandy, který 
svou prací žil a na výsledcích to také bylo vidět. 

Nejen že jeho tým lidí odváděl perfektní práci 
pro region, ale také budoval tehdy ojedinělou 
databázi dat, kterou se chtělo inspirovat mnoho 
výrazně větších měst a dokonce se o ni zajímal 
také samotný Microsoft! Počátky informačního 
centra byly opravdu v  mnohém průkopnické. 
Postupně přicházely první počítače, internet, 
webové stránky, což jsou dnes věci samozřejmé, 
ale tehdy to byly naprosté novinky.

Během vzpomínání pamětnici zmínili mnoho 
příhod, jako třeba když prezentovali Jeseník na 
Dnech Jesenicka v Praze a připletli se mezi roz-
vášněné demonstranty při zasedání Mezinárod-
ního měnového fondu, nebo když se slavnostně 
otevíralo IC a švýcarští partneři si nedokázali 
poradit s českým chlebíčkem. Během setkání si 
účastnici také prohlédli současné prostory IC 
a celé budovy Katovny a odhalili také pamětní 
desku, která upomíná na vznik IC v roce 1995. 
Závěrem všem přítomným poděkovala za je-

jich práci starostka města Zdeňka Blišťanová  
a zdůraznila, že práce v informačním centru je 
především o zapálených zaměstnancích, kteří 
jsou nadšeni do turistiky i ve svém volném čase 
a kteří rádi komunikují s  lidmi. Město Jeseník 
na ně mělo historicky štěstí a díky tomu IC pa-
tří dlouhodobě mezi nejlepší v  kraji. IC Jeseník 

Jak to vše začalo?
Myšlenka informačního centra se postupně 
rodila od počátku 90. let, do konce se dotáhla 
díky přispění švýcarských partnerů (město a 
kanton Bern, ministerstvo zahraničí a firma 
Synego), za českou stranu pak zmiňme přede-
vším tehdejšího starostu města Petra Košac-
kého a poslance Parlementu ČR Jindřicha 
Němčíka. Na základě této spolupráce vzniklo 
také Bernské odpočívadlo – na cestě mezi 

lázněmi a Pomezím.
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Ptejte se starostky

Pohybem ku zdraví: Září měsícem  
pohybu a mobility pro všechny!

Podpořte jesenickou lípu

Společně dál 
Srdečně vás zveme v úterý 9. září 
od 17:00 na Masarykovo náměstí na 
koncert ZUŠ Jeseník a kapely Brej-
le. Akce je poděkováním všem, kteří 
zvládli náročnou situaci po povod-
ních 2024, a těm, kteří pomohli dru-
hým. Přijďte si odpočinout a užít si 
příjemný podvečer. Těšíme se na vás.

Zasedání 
zastupitelstva 
Další zasedání se koná ve čtvrtek 
18. září v  zasedací místnosti bu-
dovy IPOS. Podrobný program 
naleznete na plakátech, na úřední 
desce a webových stránkách města  
www.jesenik.cz. Ze zasedání bude 
pořizován audiovizuální záznam 
za účelem informování veřejnosti. 
Přenos bude vysílán živě na Youtu-
be kanále města Jeseník.

Matrika 
V  červnu se v  jesenické nemocnici 
narodilo celkem 19 dětí, z toho čtyři 
děti s  trvalým pobytem v  Jeseníku. 
V červenci si narodilo 28 dětí, z toho 
tři děti s trvalým pobytem v Jesení-
ku. Všem gratulujeme a přejeme vše 
nejlepší.

Rada seniorů
Další schůzka Rady seniorů se 
uskuteční v úterý 2. září v 10:00 na 
radnici, Masarykovo náměstí 167/1. 

Omezení provozu 
pokladny na Tovární 
Z  provozních důvodů je pokladna 
MěÚ Jeseník na ulici Tovární ote-
vřena pouze v  úřední dny, tedy 
v  pondělí a  ve středu od 9:00 do 
12:00 a od 13:00 do 16:00. V neúřed-
ních dnech můžete využít pokladnu 
na IPOSe (K. Čapka 1147/10). Děku-
jeme za pochopení.

Hledáme posilu 
na stavební úřad
Máte zájem o stabilní a odpovědnou 
práci? Máte vzdělání a  zkušenosti 
v  oblasti stavebnictví, architektury 
nebo práva? Přidejte se k  našemu 
týmu jako referent Odboru stavební-
ho úřadu a územního plánování. Při-
hlášku lze zaslat do 11. září do 10:00. 
Podrobné informace naleznete na 
Úřední desce v sekci Výběrové řízení.

Máte otázky, podněty nebo nápady týkající se fungování či rozvoje našeho města? 
Chcete něco vědět, změnit, opravit nebo zlepšit? Rádi byste poukázali na to, co se vám 

ve městě líbí nebo co se povedlo? Napište naší starostce Zdeňce Blišťanové na e-mailovou adresu 
dotazy@jesenik.cz.

Město Jeseník se letos připojuje k  Evropskému týdnu mobility – celoevropské kampani, která 
propaguje zdravější a udržitelnější způsoby dopravy. Od 16. do 22. září se tak Jeseník stane sou-
částí tisíců měst napříč Evropou, které mají společný cíl: přimět lidi zamyslet se nad tím, jak se 
každý den pohybují, a nabídnout jim lepší a zdravější alternativy. Vyvrcholením celého týdne 
bude tradiční Den bez aut, který letos přinese netradiční zážitek – Jesenické trhy bez automobi-
lového provozu v centru města.

Paní starostko, chtěla bych se zeptat, proč se louka 
nad Centrem sociálních služeb nabízí k  prodeji 
ke stavbě rodinných domů? Jsem tímto náhod-
ným zjištěním docela pobouřena, jelikož se jedná 
o snad poslední místo, kde se dají volně venčit psi, 
kde mohou děti volně běhat po louce, pouštět si 
draky na podzim, sedět na louce a pozorovat pří-
rodu. Proč to město přenechá developerům na 
stavbu? Děkuji vám za odpověď.

Děkuji za Váši zprávu a Váš zájem o veřejný pro-
stor v  Jeseníku. Chápu Vaše znepokojení ohledně 
inzerovaného prodeje pozemku. Upozorňuji však, 
že zmíněný pozemek není ve vlastnictví města Je-
seník – město tedy není tím, kdo jej nabízí k  pro-
deji. Jedná se o  soukromý pozemek, přičemž tyto 

informace jsou veřejně dostupné v  katastru ne-
movitostí. Dle platného územního plánu má uvede-
ný pozemek částečně charakter stavební parcely 
pro bydlení (tedy ihned využitelný pro výstavbu 
v  rámci platných regulativ) a  částečně charakter 
rozvojové rezervy nebo nezastavitelných ploch 
(kde je výstavba možná až po případné změně 
územního plánu).

Do budoucna, pokud by zde někdo projevil zá-
jem o výstavbu, město jí nemůže svévolně zabránit, 
pokud bude v souladu s územním plánem a staveb-
ními předpisy. Pouze by mohlo do určité míry v zá-
jmu rozvoje města ovlivnit její rozsah a  podobu, 
a  to prostřednictvím závazných stanovisek nebo 
územního řízení. Děkuji za pochopení.

Proč se do této kampaně zapojujeme? Protože nám 
záleží na kvalitě života v Jeseníku. Chceme město, kde 
se lidé cítí dobře, kde je vzduch čistší a kde má každý 
možnost zvolit si aktivní a šetrný způsob dopravy – ať 
už jde pěšky, jede na kole, koloběžce, nebo využije ve-
řejnou dopravu. Právě k tomu směřuje i náš Plán udrži-
telné městské mobility, který Jeseník dlouhodobě rozvíjí.
V rámci Evropského týdne mobility jsme pro vás připra-
vili pestrý program:
➢ 15. září začneme pohybovým cvičením DNS v letním 
divadle – zaměřeným na držení těla, stabilitu a  pre-
venci bolesti zad.
➢ 17. září vás zveme na kruhový trénink v areálu Vorši-
lek – ideální pro každého, kdo si chce efektivně zacvičit.
➢ 19. září proběhne Den bez aut – centrum města 
bude patřit lidem, trhům, cyklistům a komunitním ak-
tivitám. Před kostelem se zastavte v městském stánku, 
popovídejte si s vedením města nebo využijte SWOP 
stánek pro výměnu pěstebních přebytků. 
➢ 20. září si rodiče s  dětmi užijí dopravní soutěž na 
dětském dopravním hřišti.

Děti ze základních škol se zapojí do výzvy Pěšky do 
školy, zatímco zaměstnanci městského úřadu se vydají 
do práce na kole nebo pěšky. Inspirujte se i vy – každý 
krok se počítá. Vzpomínáte, jak jsme jako děti chodi-
li do školy pěšky, potkávali kamarády a zažívali malá 
dobrodružství už po cestě? Dnes v  uspěchané době 
své děti často jen vysadíme autem téměř až před tří-
dou – a ony o tyto zážitky přicházejí. Buďte svým dě-
tem příkladem, zpomalte, udělejte si ráno čas a vyraz-
te společně pěšky. Každý krok se počítá – pro zdraví, 
pro vztahy i pro lepší město.

Září ale není jen o Evropském týdnu mobility. Jeseník 
podporuje i celorepublikovou kampaň Aktivní září, kte-
rá letos probíhá pod záštitou prezidenta Petra Pavla. 
Během září se můžete zúčastnit i  dalších akcí: Sport 
pro Jeseník (31. 8.), festival Jesnění – procházka „Jedlá 
divočina“ (7. 9.), Kolonáda RUN – lázeňský půlmara-
ton (20. 9.), famfrpál a  další zážitky, které rozhýbou 
tělo i duši. 

Lukáš Gron,
Oddělení strategického rozvoje a cestovního ruchu

Na okraji pole nad Dětřichovem už desítky let bdí 
nad krajinou, voní široko daleko, odolává větrům, 
dešti i bleskům. Lípa Poustevník, hrdý strážce Jesení-
ku, byla nominována do prestižní ankety Strom roku 
2025 a může vyhrát i díky vaší podpoře. Naše lípa má 
soutěžní číslo 1. Podpořit ji můžete na webové stránce  
www.stromroku.cz/hlasovani.

Hlasovat lze do 5. října do 23:59. V posledním hlasova-

cím týdnu (od 29. září do 5. října) proběhne „tajné super-
finále“, ve kterém budou moci hlasující podpořit pouze 5 
nejlepších stromů z předchozích týdnů. Vítěz bude slav-
nostně vyhlášen na Den stromů 20. října 2025. 

Anketu pořádá Nadace Partnerství, a to pod zášti-
tou ministra životního prostředí Petra Hladíka a  za 
podpory Státního fondu životního prostředí.

(mat)
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Povodeň změnila Jeseník
(pokračování z úvodní strany)

Situace se stala mimořádně vážnou. Jeseník 
i  okolní obce byly zcela odříznuty, voda zapla-
vila třetinu města a  poškodila i  výše položené 
oblasti. Vyřazeno bylo elektrické vedení, zde-
vastovány plynovody, vodovody, kanalizace. 
Neměli jsme mobilní signál. 

Bezprostředně po opadnutí vody byly nasa-
zeny všechny dostupné síly a odstartovaly likvi-
dační práce. Technici zahájili kontrolu rozvod-
ných sítí a  obnovu dodávek energií. Elektřina 
byla ve většině Jeseníku zprovozněna během 
několika dnů. Pitná voda během 19 dní, přestože 
bylo zničeno přes 3 100 metrů potrubí i úpravna 
vody v Adolfovicích. Nejnáročnější byla oprava 
plynové sítě. V okrese bylo poškozeno přes 210 
kilometrů potrubí, přičemž samotný Jeseník 
patřil k  nejhůře zasaženým oblastem. Obnovit 
se podařilo přes 5 800 přípojek do konce října.

Současně s  obnovou sítí probíhal rozsáhlý 
úklid bahna, trosek, naplavenin. Následovaly 
postupné provizorní opravy komunikací a  ve-
řejných prostranství. Přibližně dva měsíce po 
povodni byly ve spolupráci s  armádou insta-
lovány dvě provizorní lávky, a to na ulicích Ná-
břežní a Otakara Březiny.

Pomoc lidem
Krátce po povodni se Městský úřad Jeseník 

zapojil do koordinace humanitární i  dobrovol-
nické pomoci v  celém okrese. Pro obyvatele 
byl zřízen sklad v areálu úřadu na Tovární ulici, 
odkud si lidé mohli zdarma zapůjčit vysoušeče, 
elektrocentrály nebo vysokotlaké čističe. Ne-
chyběly ani dezinfekční prostředky a  základní 
ochranné a pracovní pomůcky.

Vedle materiální pomoci se město zaměři-
lo také na informovanost a  podporu obyvatel. 
Pravidelně zveřejňovalo aktuální informace na 
webu i v městském zpravodaji, včetně přehledu 
dostupné pomoci nebo kontaktů na odborníky.

Velmi důležitou součástí je i finanční podpora. 
Zasažení měli možnost požádat o příspěvky od 
neziskových organizací, prostřednictvím města 
se pak přerozdělila pomoc z dotační výzvy Mi-
nisterstva životního prostředí: do konce roku 
2024 šlo o více než 30 milionů korun, které po-
mohly více než 800 domácnostem. V roce 2025 
pak město spustilo vlastní dotační program, 
díky němuž bylo možné čerpat až 30 000 Kč 
na obnovu plotů poškozených povodní.

Velkým tématem zůstává také bydlení, jak 
obnova poškozeného, tak možnost nového. 
Město v některých případech nabídlo rodinám 
náhradní městské byty, zároveň iniciovalo kon-
zultační dny s  odborníky z  Centra pro regio-
nální rozvoj, kteří pomáhají lidem s podáváním 
žádostí o  dotace na opravy domovů. Aktivně 
se také řeší převod 15 pozemků ze Státního po-
zemkového úřadu. Tyto parcely budou převe-
deny na město ve dvou etapách, první část už je 
ve fázi vkladu do katastru, druhá se připravu-
je. Pokud vše půjde podle plánu, zastupitelé by 
mohli převody konkrétním zájemcům schvalo-
vat ještě do konce letošního roku.

Důležitou kapitolou celé povodňové pomoci 
zůstávají dobrovolníci. Ti se zapojili do úklidu, 
distribuce pomůcek i podpory zasažených. Po-
moc přicházela nejen od místních, ale i z jiných 

koutů republiky. Jejich nasazení, ochota a lidský 
přístup zůstávají světlým momentem těžkého 
období. Všem, kteří jste neváhali a přišli jste po-
moci, děkujeme.  

Postup obnovy po povodni
Současně s likvidačními pracemi odstartova-

ly práce zabezpečovací. Například v  korytech 
řek Staříč a Bělá je i dnes provádí Povodí Odry. 

Co se týká městského majetku, po povodních 
bylo nutné nejprve zmapovat a  vyčíslit škody. 
Ty byly odhadovány na více než 600 milionů 
korun. Další miliony se týkají budov příspěvko-
vých organizací. A navíc se některé škody uka-
zují teprve v letošním roce, takže celkové částky 
ještě porostou.

Po skončení krizového stavu přešlo město do 
standardního režimu. To znamená, že už nelze 
pouze provizorně zasypat díru v  cestě a  pro 
rekonstrukce platí standardní zákonné postu-
py – zpracovávají se studie, projektové doku-
mentace, v  některých případech bude nutné 
získat stavební povolení, vypisují se výběrová 
řízení.  To vše prodlužuje dobu realizace, ale je 
nezbytné pro správné nakládání s  veřejnými 
prostředky.

Klíčovou roli hraje i  finanční podpora státu, 
protože Jeseník by opravy nezvládl financovat 
pouze ze svého rozpočtu. Od konce ledna 2025 
proto město podává žádosti do programu Živel 1. 
Díky úspěšnému vyjednávání města navíc 
může Jeseník místo původních 70 % uznatel-
ných nákladů čerpat až 90 %, což pro nás zna-
mená o více než 100 milionů korun navíc. Tato 
pomoc umožní opravy bez nutnosti omezovat 
jiné investice.

K  srpnu město podalo přes 15 projektových 
žádostí, které zahrnují opravy čtyř desítek loka-
lit ulic, lávek, osvětlení, školy. Přislíbena je pod-
pora v  téměř 600milionové výši a  další nové 
žádosti se i nyní připravují.

Zároveň některé opravy už začaly bez čekání 
na dotace, například chodníky a veřejné osvět-
lení v  ulicích Vodní, Gogolova a  Fučíkova jsou 
financovány z  rozpočtu města a  z  daru Nada-

ce Via. Společnost GasNet pak zahájila obnovu 
plynovodů v  ulicích Vodní a  Otakara Březiny, 
na nám. Svobody, kde se v koordinaci s městem 
bude řešit obnova povrchů. 

Navzdory všemu
Přestože povodeň přinesla řadu komplikací, 

nezastavila důležité investice a  projekty města. 
Dokončen byl nový chodník do lázní, do cílové ro-
vinky se dostávají rekonstrukce školních budov 
na Dukelské a Kalvodově ulici a pokračuje oprava 
IPOSu. Zahájena byla první etapa revitalizace síd-
liště Pod Chlumem, na kterou v příštích letech na-
vážou etapy další. Pro Katovnu vzniká zcela nová 
interaktivní expozice.

Město se zároveň připravuje i na další investice 
do rozvoje. Plánuje se výstavba nových bytových 
domů v lokalitách Vrchlického a Dukelská, retenč-
ní nádrž na Slunné, rekonstrukce staré knihovny 
i víceúčelového sálu v budově IPOSu. Plány neza-
pomínají ani na obnovu chodníků v ulicích Šum-
perská, Rejvízská nebo Lipovská. U těchto projek-
tů ale platí, že jejich příprava vyžaduje čas. 

V  rámci povodňové obnovy se projektuje 
úprava veřejných prostranství a  městských ko-
munikací, například v ulicích Žižkova, Nábřežní, 
Janáčkova, Mlýnská, Otakara Březiny a  mnoha 
dalších. Připravuje se také rekonstrukce ZŠ Ná-
břežní a  obnova několika lávek. Výběrová říze-
ní na zhotovitele budou vyhlašována postupně 
podle toho, jak se budou jednotlivé projekty do-
končovat. Samotné opravy pak budou probíhat 
v  průběhu následujících několika stavebních 
sezón.

Společně dál
Obnova Jeseníku je proces, který neskončí 

za pár měsíců. Před námi jsou ještě roky práce. 
Podstatné však je, že jsme se nezastavili. Město 
i  jeho obyvatelé postupují krok za krokem dál. 
Pomoc lidem nepolevila, projekty se posouvají 
a nové začínají vznikat. Rok po povodni se Jese-
nicko zotavuje a věříme, že brzy poroste. A prá-
vě to je důkazem, že i v těžkých časech má smysl 
držet spolu. Děkujeme.                                                  (mat)

V létě začala na náměstí Svobody obnova plynovodu, na podzim se pak počítá s opravou chodníku.

09/25
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Voliči v Jeseníku budou 3. a 4. října volit zástupce do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Čas hlasování je tradič-
ně v pátek od 14:00 do 22:00 a v sobotu od 8:00 do 14:00.

Volby do Poslanecké sněmovny v roce 2025

ZMĚNY 
Změna sídla okrskové volební komise č. 8 

(Charita Jeseník – Denní stacionář Šimon)

MÍSTO KONÁNÍ VOLEB
Volič hlasuje ve volební místnosti na území 

města Jeseník, ve kterém má trvalý pobyt a je zde 
zapsán v seznamu voličů. V případě závažných, 
zejména zdravotních důvodů, může volič hla-
sovat pomocí přenosné volební schránky, volič 
může také hlasovat na voličský průkaz – infor-
mace níže v textu.

Volební okrsek č. 1: Kongresový sál PLL, Prie-
ssnitzova 78/20
pro voliče bydlící na ul. Kalvodova (část – č. p. 
172, 182, 195, 201, 265, 283, 290, 305, 310, 313, 315, 
316, 326, 358, 369, 375, 376, 389, 390, 400, 403, 
422, 432, 448, 454, 495, 510, 511, 513, 543, 549, 
1334), Myslbekova, Priessnitzova (část – č. p. 77, 
78, 90, 174, 224, 268, 308, 311, 314, 333, 334, 388, 
411, 906, 910, 913, 985, 1033, 1034, 1035, 1372, 1381), 
Růžová, V Aleji
Volební okrsek č. 2: Centrum sociálních služeb 
II., Jaroslava Ježka 777/7
pro voliče bydlící na ul. Alšova, Denisova, Janáč-
kova, Jaroslava Ježka, Javorová, Kalvodova (část 
– č. p. 189, 297, 298, 300, 301, 323, 368, 391, 392, 
426, 430, 441, 463, 467, 472, 473, 530, 582, 607, 
608, 1143, 1144, 1145, 1146, 1231, 1290, 1324, 1328), 
Krameriova, Lipovská (část – č. p. 103, 107, 109, 
110, 114, 177, 188, 206, 208, 211, 213, 217, 263, 264, 
272, 317, 327, 328, 329, 330, 336, 355, 371, 377, 
418, 512, 541, 611, 630, 682, 684, 685, 686, 733, 746, 
775, 776, 782, 785, 792, 1004, 1207, 1208, 1384, 
1390, 1396, 1402, 1430), Majakovského, Modříno-
vá, Nádražní, Priessnitzova (část – č. p. 419, 425, 
521), Přímá, Purkyňova, Puškinova, Sokola Tůmy, 
Smrková, Tyršova (část – č. p. 242, 255, 258, 279, 
285, 292, 295, 319, 514, 557, 976, 1216)
Volební okrsek č. 3: Hotelová škola Vincenze 
Priessnitze a Obchodní akademie Jeseník, Du-
kelská 680/7
pro voliče bydlící na ul. Čechova, Dukelská (část 
– č. p. 3, 203, 456, 681, 718, 1248, 1249), Fučíkova, 
Lipovská (část – č. p. 69, 91, 94, 95, 99, 100, 117, 119, 
122, 129, 131, 169, 171, 277, 321, 325, 413, 447, 523, 
1160, 1161, 1162, 1163, 1164, 1165, 1166, 1167, 1168, 1169, 
1170, 1171, 1178, 1325,1391, 1392, 1427), Růžičkova, 
V Oblouku, Vrchlického, Nám. Hrdinů
Volební okrsek č. 4: Gymnázium Jeseník, Ko-
menského 281/3
pro voliče bydlící na ul. Gogolova, K. H. Máchy, 
Komenského, Kostelní, Masarykovo nám., Ma-
šínova, Muzikantská stezka, Na Úbočí, Otakara 
Březiny, Palackého, Průchodní, Školní, Štefáni-
kova, Tovární, Tyršova (část – č. p. 248, 280, 289, 
303, 1036, 1037, 1038, 1039, 1040, 1041, 1042, 1385), 
Vodní, Zámecké náměstí, Thámova
Volební okrsek č. 5: MKZ – Centrum společ-
ných aktivit, 28. října 870/18
pro voliče bydlící na ul. 28. října, Dittersdorfova, 
Dukelská (část – č. p. 1387), Jiráskova, Karla Čap-
ka, Nábřežní (část – č. p. 173, 349, 350, 480, 532, 
539, 1087, 1382), Poštovní, Revoluční, Sadová, 

Schubertova, Smetanova, Svobodova, Žižkova, 
nám. Svobody
Volební okrsek č. 6: Centrum sociálních služeb 
I., Beskydská 1298/6
pro voliče bydlící na ul. Beskydská, Dukelská 
(část – č. p. 558, 730, 459, 807, 937, 938, 939, 940, 
941, 942, 943, 944, 945, 946, 981, 982, 1047, 1241, 
1242, 1243, 1244, 1269, 1412, 1418, 1419), Mahenova 
(část – č. p. 603, 604, 605, 615, 616, 617, 618, 619, 
620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 635, 636, 637, 
638), Moravská, Slezská, Tylova, U Bělidla, U Ka-
sáren (část – č. p. 641, 642, 1021, 1023, 1264, 1265, 
1266, 1267, 1268/, 1437), Za Podjezdem
Volební okrsek č. 7: ZŠ Jeseník, Boženy Něm-
cové 1256/23
pro voliče bydlící na ul. Boženy Němcové, Heř-
mánková, Horská, Klicperova, Křížkovského, 
Mahenova (část – č. p. 596, 597, 811), Mánesova, 
U Kasáren (část – č. p. 1131, 1132, 1133, 1134, 1135), 
Vaškova, Wolkerova, Luční, Váchalova
Volební okrsek č. 8: Charita Jeseník – Denní 
stacionář Šimon, Seifertova 1441/9
pro voliče bydlící na ul. Bezručova (část – č. p. 41, 
186, 192, 194, 205, 244, 672, 710, 1326, 1428, 1435), 
Dobrovského, Husova, Josefa Hory, Na Svahu, Ne-
rudova, Raisova, Seifertova, Skupova, Zlatá stezka
Volební okrsek č. 9: SŠ gastronomie, farmář-
ství a služeb, U Jatek 916/8
pro voliče bydlící na ul. Bezručova (část – č. p. 
21, 26, 49, 210, 286, 320, 471, 506, 631, 632, 646, 
648, 650, 662, 664, 666, 667, 1215, 1400), Halaso-
va, Kaplického, Tkalcovská, U  Jatek, Vančurova, 
Zeyerova
Volební okrsek č. 10: ZŠ Jeseník, Nábřežní 
413/28
pro voliče bydlící na ul. Dvořákova, Erbenova, 
Habrová, Havlíčkova, Jasná, K  Vodě, Krátká, Na 
Mýtince, Na Stráni, Nábřežní (část – č. p. 414, 415, 
464), Nová, Příčná, Rejvízská, Rudná, Sládkova, 
Strmá, Úvoz, Vrchovištní, Vysněná, Za Pilou
Volební okrsek č. 11: Správa CHKO, Šumper-
ská 93
pro voliče bydlící na ul. Mlýnská, Na Středisku, 
Na Zahrádkách, Slunná, Šumperská, U Sokolov-
ny, Zátiší.

HLASOVACÍ LÍSTKY
Hlasovací lístky obdrží voliči nejpozději 3 dny 

přede dnem voleb (30. září). Hlasovací lístky 
pro volby jsou vytištěny pro každou politickou 
stranu, politické hnutí nebo koalici samostatně. 
Na každém hlasovacím lístku jsou mj. uvedeny 
název kraje a číslo volební strany určené losem. 
Hlasovací lístky týchž politických stran, politic-
kých hnutí a koalic musí být ve všech volebních 
krajích označeny stejným vylosovaným číslem. 
Pokud některá politická strana, politické hnu-
tí nebo koalice nepodaly kandidátní listinu ve 
všech volebních krajích, zůstane v daném voleb-
ním kraji toto číslo neobsazeno. 

ZPŮSOB HLASOVÁNÍ
Volič obdrží od okrskové volební komise 

prázdnou úřední obálku opatřenou úředním ra-
zítkem (úřední obálka). Na požádání mu komise 

vydá i  sadu hlasovacích lístků. Každý volič hla-
suje osobně, zastoupení není přípustné. S úřední 
obálkou a  hlasovacími lístky se musí volič ode-
brat do prostoru určeného k úpravě hlasovacích 
lístků. Jinak mu nebude hlasování umožněno. 
Volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací lís-
tek. Na hlasovacím lístku, který vkládá do prázd-
né úřední obálky, může zakroužkováním pořa-
dového čísla nejvýše u  4 kandidátů uvedených 
na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému 
z nich dává přednost (udělení preferenčního hla-
su). Volič musí dbát na to, aby do úřední obálky 
vložil pouze jeden hlasovací lístek, jinak je hlas 
voliče neplatný.

Informace k  hlasování ve zdravotnickém 
nebo obdobném zařízení nebo v  zahraničí 
www.mvcr.cr.

VOLIČSKÉ PRŮKAZY
Volič, který nebude moci volit ve volbách ve 

svém volebním okrsku, může požádat o  vydání 
Voličského průkazu. Voličský průkaz vydává 
obecní úřad voliči, který je u  tohoto obecního 
úřadu zapsán ve stálém seznamu voličů. O volič-
ský průkaz lze požádat ode dne vyhlášení voleb:
➢ Osobně na Městském úřadu Jeseník, oddělení 
správních činností, kancelář č. 320, Květoslava 
Pišková, tel. 584 498 481. Nejpozději do 1. října 
do 16:00.
➢ Písemným podáním s  ověřeným podpisem 
voliče doručeným Městskému úřadu Jeseník 
nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, tj. nejpozdě-
ji do 26. září do 16:00.
➢ Podáním v  elektronické podobě zaslaným 
prostřednictvím datové schránky fyzické oso-
by doručeným Městskému úřadu Jeseník nej-
později 7 dnů přede dnem voleb, tj. nejpozději 
do 26. září do 16:00.

Městský úřad Jeseník voličský průkaz nejdří-
ve 15 dnů přede dnem voleb, tj. od 18. září, předá 
osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou 
mocí s ověřeným podpisem voliče, anebo jej voli-
či zašle na jím uvedenou adresu prostřednictvím 
poštovních služeb (nelze datovou schránkou). 
Pokud volič hlasuje na voličský průkaz, je povi-
nen ho odevzdat okrskové volební komisi. Žádost 
o  vydání voličského průkazu lze stáhnout na 
stránkách www.jesenik.cz.

PŘENOSNÁ VOLEBNÍ SCHRÁNKA
Volič může požádat ze závažných, zejména 

zdravotních, důvodů obecní úřad a  ve dnech 
voleb svoji okrskovou volební komisi o  to, aby 
mohl hlasovat mimo volební místnost do přenos-
né volební schránky. Okrsková volební komise 
však může vysílat své členy s přenosnou voleb-
ní schránkou pouze v  rámci svého volebního 
okrsku. Tyto požadavky může ohlašovat osobně 
nebo telefonicky, popř. zaslat na e-mailovou ad-
resu. Kontakty pro ohlášení:
Osobně: Podatelna MěÚ Jeseník, přízemí IPOS, 
Karla Čapka 1147/10;
Telefonicky: 584 498 444; 584 498 333;
E-mailová adresa: podatelna@jesenik.cz

Oddělení vnitřní správy
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Letos uplynulo 25 let od chvíle, kdy se na pulty českých knihkupectví dostal překlad prvního příběhu o chlapci s jizvou na čele. Ať 
už jste s Harrym Potterem vyrůstali, četli ho svým dětem, nebo ho právě objevujete, v Jeseníku máte nyní jedinečnou příležitost 
zažít jeho svět naživo. Od září totiž startuje projekt Jeseník kouzelný pro všechny generace, který prostřednictvím známého čaro-
dějnického světa připomene hodnoty jako rodina, přátelství, odvaha, fantazie a mezigenerační porozumění.

V úterý 16. září od 10:00 do 16:00 se na Masarykově náměstí v Jeseníku uskuteční další ročník akce Společně pomáháme, která je 
součástí celorepublikového Týdne sociálních služeb ČR.

Centrum sociálních služeb Jeseník a Klub seniorů Jeseník zve seniory na poznávací 
zájezd do Brna v pátek 10. října.

Jeseník ožije kouzly: Podzim plný fantazie

Společně pomáháme: Sociální služby pro vás 
na jednom místě

Zájezd pro seniory: BrnoPsychologická 
pomoc pro 
zasažené 
povodní

ODJEZD:
6:50 Billa, 6:55 Yesenka, 7:00 zastávka u nemoc-
nice (ul. Lipovská)

CENA:
400 Kč (průvodce, vstupy, doprava)

PROGRAM:
Vodojemy na Špilberku – zveme vás do lapidária 
umístěného do bývalých vodojemů, které nyní po 
téměř 100 letech získávají nové využití. Dvě obří 
nádrže špilberských vodojemů z  let 1870 a  1900 
sloužily jako zásobárna vody pro město Brno při-
bližně do 20. let 20. století. Uvidíte např. zachráně-
né svorníky klenby gotické Královské kaple z po-
čátku 14. století, vaši pozornost upoutají boží muka 
od Valeria Planera z roku 1494,  náhrobek rektora 
Alberta z Krosna z roku 1399 z kostela sv. Miku-
láše. Více než tři desítky kamenných exponátů 
si prohlédnete uvnitř vodojemů, které jsou samy 
o sobě unikátní technickou památkou. Náročnější 
trasa, uvnitř schody!
Bastion – návštěva nitra hradního opevně-

ní - rozdělení do dvou skupin (střídání Vodo-
jemy X Bastion)
Prohlídka města s průvodcem – Stará radni-
ce, Zelný trh, katedrála sv. Petra a  Pavla, Nová 
radnice, náměstí Svobody, kostel sv. Jakuba, 
Moravské náměstí.

PŘIHLÁŠKY:
Přihlašovat se lze pouze osobně nebo v zastou-
pení (sebe + 2 osoby) od pondělí 1. září 8:00, 
Nelze se přihlásit telefonicky ani e-mailem – 
Alena Kalinová, MěÚ Jeseník, OSVZ, ul. K. Čap-
ka 1147 (IPOS), 4. patro, blok A, kancelář č. 406, 
584 498 406, e-mail: alena.kalinova@jesenik.cz. 
Bližší informace – Věra Vymětalová, e-mail: 
vym.vera@seznam.cz, tel. 604 382 907. S  ohle-
dem na udržení výše uvedené ceny zájezdu 
v  případě odhlášení se v době kratší než 7 dní 
před konáním zájezdu bez zajištění náhradníka 
je poplatek nevratný. Přednost při přihlašování 
mají senioři s bydlištěm na území města Jeseník.

Alena Kalinová,
Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Loňské povodně zasáhly nejen domovy a ma-
jetek mnoha obyvatel, ale také jejich psychiku. 
Strach, úzkost, nejistota o  budoucnost či pocit 
ztráty bezpečí jsou přirozené reakce na takovou 
událost. Pro tyto případy je stále k dispozici od-
borná psychologická podpora prostřednictvím 
terapeutické linky Sluchátko.

Služba je bezplatná a  určena všem, kteří byli 
povodněmi jakkoli zasaženi — ať už přímo, nebo 
prostřednictvím svých blízkých. Využít ji mohou 
také dobrovolníci, pracovníci v první linii, sociál-
ní pracovníci i lidé v pomáhajících profesích, kte-
ří často zapomínají na své vlastní potřeby.

Každý volající má možnost až šesti navazují-
cích rozhovorů se „svým“ kvalifikovaným psy-
choterapeutem, každý v délce až 50 minut. Kon-
zultace probíhají distančně po telefonu na čísle 
212 812 540. Zajištěna je anonymita a bezpečné 
prostředí pro sdílení.                                                           (mat)

Jednou z hlavních akcí bude tematická stezka 
s  názvem Harry Potter a  jeho domov, která od  
8. září propojí prostředí kouzelnického světa 
s tématem pěstounství. Stezku najdete v Knihov-
ně Vincence Priessnitze, kde návštěvníky če-
kají hravá stanoviště, hádanky a  tvořivé úkoly. 
Dospělí se zde zároveň dozvědí více o náhradní 
rodinné péči. Program doplní také přednáška 
psychoterapeutky Petry Večerkové.

Na 24. září je připravena sportovní událost pro 

všechny generace. Famfrpál – kouzelnický sport 
– si během dopoledne vyzkouší žáci základních 
škol, odpoledne bude hřiště v  areálu Voršilek 
otevřeno veřejnosti. Košťata budou k  dispozici, 
pravidla vysvětlíme na místě. Stačí přijít ve spor-
tovní obuvi a s chutí si hru vyzkoušet.

Na konci září pak završíme měsíc filmovým 
programem v  Kině Pohoda. Kouzelné filmové 
dny nabídnou promítání oblíbených příběhů pro 
děti i dospělé, doplněné drobným doprovodným 

programem. Podzimní program tím ale nekončí. 
V dalších měsících se chystá kouzelná stezka are-
álem Voršilek, mezigenerační karneval, dva kon-
certy a výstava žáků a učitelů ZUŠ Jeseník. Přijďte 
s  dětmi, vnoučaty nebo prostě jen tak. Věřit na 
kouzla se letos v Jeseníku opravdu vyplatí.

Projekt vzniká ve spolupráci města Jeseník 
a místních organizací, s finanční podporou dotač-
ního titulu Obec přátelská rodině a seniorům 2025.

(mat)

Cílem akce je představit veřejnosti téměř dvě 
desítky organizací působících v  oblasti sociál-
ních služeb, které na Jesenicku pomáhají lidem 
v  různých životních situacích – například se- 
niorům, rodinám s dětmi, osobám se zdravotním 
postižením nebo lidem v krizích. Zároveň nabídne 
prostor k osobnímu setkání s pracovníky těchto 
služeb, možnost získat informace nebo se poradit 
ohledně podpory v různých životních situacích.

Součástí akce je rovněž doprovodný pro-
gram, například hudební a taneční vystoupení 

klientů služeb i žáků ZUŠ, tvořivé dílny, aktivi-
ty pro děti, interaktivní stanoviště a praktické  
ukázky různých kompenzačních pomůcek. 
Na místě bude také expertka na bezpečnost 
z  Agentury pro sociální začleňování, která 
bude připravena odpovídat na dotazy veřej-
nosti. 

Na akci navazují dny otevřených dveří pří-
mo v  jednotlivých zařízeních, které budou 
probíhat v následujících týdnech. Návštěvní-
ci tak získají možnost nahlédnout do prostře-

dí organizací, seznámit se s jejich každodenní 
prací a navázat osobní kontakt s pracovníky. 
Podrobné informace k  akci i  dnům otevře-
ných dveří budou zveřejněny na webových 
stránkách města Jeseník a  na informačních 
letácích distribuovaných v regionu. 

Akce Společně pomáháme je každoročně při-
pomínkou toho, že v regionu existuje široká síť 
odborné pomoci, která může v  náročných ži-
votních situacích sehrát klíčovou roli.

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

09/25



www.jesenik.cz 7vzdělávání

Čtrnáctý ročník koncertu Studenti sobě, který spojil mladé talenty ze středních škol na Jesenicku, se uskutečnil ve středu  
18. června od 17:00 v letním amfiteátru ve Smetanových sadech. Letos poprvé se akce konala pod širým nebem a využití tohoto 
venkovního prostoru přispělo k výjimečné atmosféře. Dorazilo mnoho diváků, kteří přišli podpořit studenty a užít si pestré vy-
stoupení.

Koncert Studenti sobě aneb Hudba, zábava a skvělá 
atmosféra

Jesenické gymnázium hostí Noc vědců

Po roce opět společně na vrchol

Poprvé v historii Noc vědců proběhne i v Je-
seníku! V pátek 26. září od 17:00 do 21:00 bu-
dou mít děti, dospělí i senioři možnost navštívit 
laboratoře, učebny a  další prostory Gymnázia 
Jeseník a  vybrat si ze široké nabídky předná-
šek, komentovaných prohlídek, experimentů, 
workshopů a  dalších akcí zaměřených na po-
pularizaci vědy. Noc vědců je jednou z největších 
akcí v České republice, která v jeden večer ote-
vírá dveře stovek budov v celé zemi a umožňuje 
veřejnosti nahlédnout do světa vědy. 

Letošním tématem Noci vědců je BOHAT-
STVÍ ve všech jeho podobách a  nabídka pro-
gramů na Gymnáziu Jeseník bude opravdu 
bohatá; návštěvníci si budou vybírat z více než 
dvaceti nejrůznějších aktivit.

Vyberete si přednášky renomovaných od-
borníků nebo workshop s  názvem Alchymi-

stická dílna? Zkusíte si zahrát investiční hru, 
otevřít zašifrovaný trezor, zkoumat tajemství 
kapky krve, navštívíte jazykovou laboratoř 
nebo vás láká objevovat hmyzí poklady? Pro-
zkoumejte postupně doplňovaný program na 
webu www.nocvedcu.cz/mesto/jesenik a  neza-
pomeňte si datum 26. září poznačit do kalen-
dáře. 

Bohatá je jen ta společnost, která využívá 
bohatství mysli. Společnost, která zachází ro-
zumně s  kulturním a  přírodním bohatstvím 
a využívá technologie ke svému rozvoji. Pojďte 
s  námi objevit skryté poklady vědy ve všech 
jejích podobách! Každý člověk zapálený pro 
vědu je vítaný. 

Magda Dostálová, Gymnázium Jeseník

„Špica, vážení,” to jsou slova jednoho studenta 
gymnázia a  lépe bych asi tento den nepopsala. 
Ve středu 25. června proběhlo druhé mezige-
nerační setkání a společný výstup jesenických 
seniorů a studentů gymnázia na Šerák. A den to 
byl opravdu moc povedený.

Letos jsme už měli na co navazovat a  také 
jsme věděli, co nás čeká. Těšili jsme se všichni 
celý rok. Setkání u  lanovky proběhlo ve stylu 

velkého a srdečného přivítání a hurá na kopec. 
Slunce nás doprovodilo na hory a  místy silný 
vítr nám vykouzlil srandovní účesy, ale na ener-
gii a sdílení neubral.

Po celou dobu jsme šli společně, často ruku 
v ruce, povídali si, naslouchali, smáli se, vzpomí-
nali či se objímali. Zahodili jsme všední starosti 
a prostě jen byli a užívali si společný den v srdci 
našich hor. Oběd na Chatě Jiřího Na Šeráku byl 

vynikající. Jedna ze seniorek si po zkušenostech 
z  minulého roku tentokrát vzala i  zuby, aby si 
mohla dát topinku. Nasmáli jsme se. A topinka 
byla. Opět jsme se loučili se slovy: „Za rok zase!“ 

Velké poděkování patří všem organizátorům 
za to, že můžeme – Verči Mlejnkové ze Šeráku, 
pečovatelkám Marci a  Marci, ředitelce našeho 
gymnázia Šárce Hynkové a třídě 2. B. 

Mia Suchá, Gymnázium Jeseník 

Kapela Hopsinková šťáva během akce Studenti sobě. Foto: Marjany Akritidu a Jan Bandik

Koncert nabídl hudební, taneční i  recitač-
ní čísla – ať už sólová, nebo ve skupinách. Vy-
stoupil například soubor Jesflet ze ZUŠ Jeseník, 
kapela Hopsinková šťáva složená ze studentů 
Gymnázia Jeseník, a  dokonce dorazila i  kapela 
Meliora až z Prahy. Program trval více než čty-
ři hodiny a  po celou dobu panovala příjemná, 
uvolněná nálada.

Během koncertu proběhla soutěž o  nejlepší 
kresbu zátiší, do níž se zapojili místní mladí vý-
tvarníci. Přestávky na zvučení vyplnil workshop 
jógy se Simonou Políšenskou, který oslovil ná-
vštěvníky hledající klid a  odpočinek. Nedílnou 
součástí akce byly také stánky a workshopy, kte-
ré umocnily zážitek z celého odpoledne. Návštěv-
níci si pochutnali na občerstvení od Vinckovo 
dortírny a  kavárny, Ennea café, Hotelové školy 
Vincenze Priessnitze a  Obchodní akademie Je-
seník. Velký zájem vzbudil také Čajbar Pangea 
s nabídkou čajů a vodních dýmek.

Akci tradičně pořádalo Gymnázium Jeseník ve 

spolupráci s  Radou studentů Jesenicka. Projekt 
získal finanční podporu z programu Europe Goes 
Local, který podporuje aktivní účast mladých lidí 
na veřejném životě města. Získání grantu umož-
nilo rozšířit program koncertu o  doprovodné 
aktivity, zapojit více škol a  posílit roli studentů 
v organizaci akce, čímž se letošní ročník odlišil od 
předchozích svou otevřeností, rozmanitostí a vět-
ším důrazem na participaci mládeže.

V  případě nepříznivého počasí byl připra-
ven přesun do Divadla Petra Bezruče, ten však 
nakonec nebyl potřeba – počasí přálo a  akce 
proběhla bez komplikací. Koncert Studenti 
sobě 2025 se tak zařadil mezi nejpovedeněj-
ší ročníky a  potvrdil, že mladí lidé v  Jeseníku 
mají co nabídnout. Nenechte si tuto akci příští 
rok ujít!

Rada studentů Jesenicka a Gymnázium Jeseník 
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středa 3/9 19:00 
Zrcadlový sál

VÍTE, CO VÁM SLUŠÍ?
Typologie a  vizážistika s  Vlastou Neuwirto-
vou. V  průběhu přednášky nelze provádět 
individuální konzultace. Vstupné 100 Kč. Po-
řádají PLL.

středa 3/9, 10/9, 17/9, 24/9 
vždy 19:00 až 20:30 

Klub Sofie
ART & WINE ANEB VEČERNÍ MALBA 
AKRYLEM
Pod vedením zkušeného lektora vytvoříte 
vlastní umělecké dílo – a to i bez předchozích 
zkušeností. Cena 430 Kč (zahrnuje akrylové 
barvy, plátno na rámu a  další výtvarné potře-
by). Rezervace nutná v LIC. Maximální kapaci-
ta 12 osob. Pořádají PLL.

čtvrtek 4/9 17:00 až neděle 7/9 15:00
Různá místa v Jeseníku

FESTIVAL JESNĚNÍ
Čtyřdenní sousedsko-kulturní festival součas-
ného umění v Jeseníku. Hudba, divadlo, tanec, 
literatura, workshopy, Restaurant Day aj. Více 
na www.jesneni.cz. Vstupenky na platformě 
GoOut. Pořádá Sudetikus ve spolupráci s Vlas-
tivědným muzeem Jesenicka a MKZ Jeseník.

čtvrtek 4/9 v 19:00 
Zrcadlový sál

JAK SPRÁVNĚ DÝCHAT
O  našem dechu a  jeho významu pro zdraví fy-
zické i  psychické. Koná se v  rámci Akademie 
zdraví, přednáší klimatoterapeutka Radka Ra-
dostná. Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.

čtvrtek 4/9 19:00
Letní divadlo

TATA BOJS
Koncert české alternativní skupiny vzniklé 
roku 1988. Vstupné 250 Kč. Pořádají MKZ Je-
seník ve spolupráci s festivalem Jesnění.

čtvrtek 4/9 19:00 
Zimní zahrada 

TANEČNÍ VEČER 
K  tanci a  poslechu střídavě hrají Karel a  Petr 
Weiserovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 5/9 19:00 
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT U BÍLÉHO KLAVÍRU
Hudební večer u  bílého klavíru s  klavíristkou 
a  autorkou písní Radkou Těšíkovou. Vstupné 
dobrovolné. Pořádají PLL.

sobota 6/9 9:00 
Adventure golf

AMATÉRSKÝ TURNAJ V ADVENTURE GOLFU
Více informací na samostatných plakátech. Re-
gistrace a  více info na galuskova@priessnitz.cz. 
Pořádají PLL. 

sobota 6/9 19:00 
Zrcadlový sál 

ŠVÝCARSKO
Cestopisná přednáška Libora Turka. Vstupné 
100 Kč. Pořádají PLL.

pondělí 8/9 19:00 
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT U BÍLÉHO KLAVÍRU
Vladimír Najdekr a  jeho swingově-jazzový re-
pertoár. Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.

úterý 9/9 18:30
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

AROMA WORKSHOP – LEKTORKA HANA 
URBANOVÁ
Naučte se využívat éterické oleje pro zdraví 
a  radost. Vytvořte si osobní roll-on parfém 
z  luxusních přírodních olejů. Vstupné 400 Kč, 
rezervace v  kavárně nebo SMS 608  904 004. 
Pořádá Hana Urbanová.

středa 10/9 17:00
Výstavní síň Divadla P. Bezruče

VERNISÁŽ VÝSTAVY IVANA FÍLY: VELKÁ 
VODA
Zahájení výstavy fotografa Ivana Fíly, jenž za-
chytil některé z  mnohých místních, kteří před 
rokem stanuli tváří v tvář živelné pohromě. Fo-
tografie doprovázejí krátké eseje a příběhy figu-
rantů. Vstup volný. Pořádají MKZ Jeseník.

středa 10/9 18:00 
Cizinecký salónek

ZÁŽITKOVÝ BEAUTY WORKSHOP
Péčí o  pleť vás provede vizážistka a  kosmetic-
ká poradkyně Ivana Grácová (analýza a určení 
typu pleti, hloubkové čištění pleti, atd.). Vstup-
né 390 Kč (v ceně je workshop, welcome drink, 
malý dárek a kartička s návodem ideální péče 
o  pleť). Rezervace na 775 293 644. Pořádají 
PLL.

středa 10/9 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

KONCERT LA PETITE FLEUR 
Jesenické kvarteto skvělých muzikantů (akor-
deon, klarinet, kytara a baskytara, zpěv) rozvíří 
večer čardášem, argentinským tangem i  fran-
couzským šansonem. Vstupné 160 Kč, rezerva-
ce přes SMS 608 904 004 nebo v kavárně. Pořá-
dá Spolek Sub Tilia.

středa 10/9 19:00
Vinárna Slámovka Jeseník

CHYTRÝ KVÍZ
Přijďte prověřit své znalosti ve vědomostních 
otázkách z  rozličných oborů či otestovat štěs-
tí v  tipovacích kolech našeho chytrého kvízu. 
Vstupné 100 Kč. Rezervace nutné na telefonu 
774 842 978 nebo osobně ve vinárně. Pořádá 
Vinárna Slámovka Jeseník.

čtvrtek 11/9 19:00
Divadlo Petra Bezruče

PETR KOCMAN & PK BAND 
Český zpěvák, multiinstrumentalista, skla-
datel a  producent, v  jehož tvorbě se snoubí 
tradiční country s  moderními vlivy. Vstupné  

300 Kč, v  den konání 350 Kč. Studenti a  dů-
chodci: 280 Kč (včetně dne konání). Pořádají 
MKZ Jeseník.

čtvrtek 11/9 19:00 
Zimní zahrada 

TANEČNÍ VEČER 
K  tanci a  poslechu střídavě hrají Karel a  Petr 
Weiserovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 12/9 19:00 
Hala Sanatoria Priessnitz

PODVEČERNÍ KONCERT MIKOLÁŠE DVO-
ŘÁČKA
Klidné a relaxační tóny bílého klavíru. Poetiku 
celému koncertu dodává i  sám autor svým pů-
sobivým průvodním slovem. Vstupné dobrovol-
né. Pořádají PLL.

sobota 13/9 14:00 
Před sanatoriem Priessnitz

KONCERT DOM ZUŠ JESENÍK
Představí se DOM ZUŠ Jeseník pod vedením 
Tomáše Uhlíře a  Milana Domese. Pořádá ZUŠ 
Jeseník, SPU a PLL. 

pondělí 15/9 19:00 
Zimní zahrada

KOUZELNÍK MIKULÁŠ
Moderní magie v podání nejvyššího kouzelníka 
v ČR. Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.

úterý 16/9 18:30
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PŘEDNÁŠKA BOHUMILY TINZOVÉ: VELKÁ 
ŽENA VELKÉHO MUŽE – SOFIE PRIESS-
NITZOVÁ
Příběh síly, oddanosti a nenápadného hrdinství. 
Jakou roli sehrála Sofie Priessnitzová v historii 
lázní? Vstupné 100 Kč. Rezervace v  kavárně 
Vinckovo nebo SMS 608 904 004. Pořádá Spo-
lek Sub Tilia.

úterý 16/9 18:30 až 20:30 
Klubík Hradík, Hrad 3. patro

WORKSHOP – PŘÍRODNÍ INKOUST 
A MALOVÁNÍ S NÍM
S Monikou Doleželovou (studio Býlím) se poba-
víte o  práci s  přírodními barvivy, vytvoříte in-
koust a vymalujete připravený obrázek, který si 
odnesete domů. Rezervace: 728 785 140. Platba 
400 Kč na místě (v ceně je materiál a lektorné). 
Pořádají PLL.

středa 17/9 18:00 až 22:00
Areál Knihovny Vincence Priessnitze

NOC LITERATURY
Literární festival, na němž budou předčítána 
čtyři moderní díla evropské prózy. Čtou: Zdeň-
ka Blišťanová, Bohumila Tinzová, Ráchel Wor-
mová a Jaroslav Irovský. Vstup volný. Pořádají 
MKZ Jeseník a město Jeseník. 

středa 17/9 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

BLUES JANA AUDRLICKÉHO
Kytarista a  zpěvák s  nezaměnitelným hlasem 
vás provede krajinou blues, soulu a alternativní-
ho rocku. Vstupné 175 Kč. Rezervace přes SMS 
608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

AKCE

09/25

mailto:galuskova@priessnitz.cz


www.jesenik.cz 9KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE
čtvrtek 18/9 v 19:00 

Zrcadlový sál
JAK SPRÁVNĚ DÝCHAT
O  našem dechu a  jeho významu pro zdraví fy-
zické i  psychické, koná se v  rámci Akademie 
zdraví, přednáší klimatoterapeutka Radka Ra-
dostná. Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.

čtvrtek 18/9 19:00 
Zimní zahrada 

TANEČNÍ VEČER 
K  tanci a  poslechu střídavě hrají Karel a  Petr 
Weiserovi. Občerstvení zajišťuje sehraný kolek-
tiv lázní. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 19/9 9:00 až 16:00
Masarykovo náměstí

JESENICKÉ TRHY
Lokální trhy, které podporují šetrné zemědělství, 
řemesla a kulturní život ve městě. Součástí je do-
provodný program. Info na www.jesenicketrhy.cz 
nebo tel. 704 143 003. Pořádají Sudetikus ve spo-
lupráci s městem Jeseník a Olomouckým krajem.

pátek 19/9 18:00
Hudební sál Knihovny 
Vincence Priessnitze

TOMÁŠ KUBEŠ: MAGICKÉ BULHARSKO
Mnozí v té zemi byli, ale málokdo ji vlastně zná… O méně 
známých tvářích oblíbené turistické destinace po-
vypráví fotograf, novinář a  cestovatel Tomáš Ku-
beš. Vstupné 100 Kč. Pořádají MKZ Jeseník. 

sobota 20/9 13:00 
Promenáda – Hudební altán 

LÁZEŇSKÉ VINOBRANÍ
Přijměte pozvání na tradiční pestrou nabídku 
vína, spojenou s  hudební produkcí cimbálové 
muziky. Pořádají PLL.

neděle 21/9 13:00 až 15:00 
Zrcadlový sál

VÝSTAVA OBRAZŮ MICHAELY ANNY HO-
RÁKOVÉ
Když andělé šeptají, životní příběhy ožívají 
a srdce maluje. Vstup volný. Pořádají PLL.

neděle 21/9 15:00 
Zrcadlový sál

SETKÁNÍ S AUTORKOU KNIH MICHAELOU 
ANNOU HORÁKOVOU
O tom, jak věci mezi nebem a zemí mohou ovliv-
nit naše životy. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

neděle 21/9 15:00 
Divadlo Petra Bezruče

O POKLADU NA KONCI DUHY
Běla a Libor touží po štěstí, bohatství a domově. 
Znamená nalezení pokladu opravdové štěstí? 
Veselá nedělní pohádka pro děti plná melodic-
kých písniček s  ponaučením. Hraje CziDivadlo. 
Vstupné 120 Kč, děti 80 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

pondělí 22/9 19:00 
Zrcadlový sál

DUO 88TWICE
Dva pánové, dva klavíry a  svěží repertoár ne-
jenom z jazzového šuplíku. Vstupné 150 Kč. Po-
řádají PLL.

pondělí 22/9 19:00 
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PROMÍTÁNÍ DOKUMENTU JÁ JSEM ŘEKOU, 
ŘEKA JE MNOU (NL, NOR, NZ)
Whanganui je první řeka světa, která získala 
práva živé osoby. Poetická plavba odhaluje její 
krásu i  bolestnou maorskou historii. Vstupné 
dobrovolné. Rezervace přes SMS 608 904 004. 
Pořádá Spolek Sub Tilia.

úterý 23/9 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

BESEDA O  LÉČBĚ KONOPÍM SE SVATÝM 
A SEDLÁČKEM
Krátký film a  následná beseda s  místními pěs-
titeli a  výrobci léčebné kosmetiky a  produktů 
z konopí. Přijďte si poslechnout o tom, jak kono-
pí změnilo jejich život. Vstupné 60 Kč, rezervace 
v kavárně. Pořádá Spolek Sub Tilia.

středa 24/9 19:00
Vinárna Slámovka Jeseník

CHYTRÝ KVÍZ
Přijďte prověřit své znalosti ve vědomostních 
otázkách z  rozličných oborů či otestovat štěs-
tí v  tipovacích kolech našeho chytrého kvízu. 
Vstupné 100 Kč. Rezervace nutné na telefonu 
774 842 978 nebo osobně ve vinárně. Pořádá 
Vinárna Slámovka Jeseník.

čtvrtek 25/9 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PŘEDNÁŠKA: KAMIL ZUCO ZAJÍČEK – VE 
VÁNKU JSEM USLYŠEL TICHOU PROSBU
Od historie Předního vršku až po současnost 
a vize budoucí. V podání člověka, který zasvětil 
mnoho let obnově silného místa. Vstupné dob-
rovolné, rezervace v  kavárně Vinckovo nebo 
SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

pátek 26/9 17:00 až 21:00
Gymnázium Jeseník

NOC VĚDCŮ 2025 
Široká nabídka přednášek, komentovaných pro-
hlídek, experimentů, workshopů, her a  dalších 
akcí pro veřejnost. Noc vědců je jednou z největ-
ších akcí zaměřených na popularizaci vědy v ČR 
pro děti i dospělé. Akce je zdarma. Program na 
www.nocvedcu.cz/mesto/jesenik. Pořádá Gymná-
zium Jeseník ve spolupráci s  Univerzitou Palac-
kého v Olomouci a dalšími organizacemi. 

pátek 26/9 18:00
Kaple Jeseník

SVATOVÁCLAVSKÝ KONCERT DUA VIOLA-
KORD
Vystoupí: Jaromír Zámečník, přední český 
akordeonista, hudební pedagog a  laureát ná-
rodních i  mezinárodních akordeonových sou-
těží (např. Španělsko, Francie, Venezuela atd.) 
a Jiří Novotný, který byl pět let členem souboru 
Čeští komorní sólisté, s nimiž vystoupil na mnoha 
zahraničních turné. V současnosti působí jako 
pedagog houslové hry na Konzervatoři Brno. 
Vstupné 180 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

pátek 26/9 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

KONCERT: JAN BĚŤÁK S KAPELOU 
Imaginativní folk s  jazzovým přesahem. Au-

torská hudba a poetické texty vás vtáhnou do 
světa jemných obrazů a nálad. Vstupné dobro-
volné, od 180 Kč. Rezervace v kavárně Vincko-
vo nebo SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub 
Tilia.

28/9 až 29/9
XXV. SVATOVÁCLAVSKÉ SETKÁNÍ NA 
TÉMA JESENICKO – REGION NA HRANICI
Jubilejní akce započne tradičním pietním 
aktem 28. září v  Bílé Vodě, od 18:00 pak pro-
běhne ve Vodní tvrzi koncert. Hlavní část, 
odborné sympozium, se odehraje 29. září od 
9:00 v Priessnitzových léčebných lázních. Od-
poledne vás pak čeká komentovaná prohlídka 
výstavy ve VMJ. Pořádá Vlastivědné muzeum 
Jesenicka, Státní okresní archiv Jeseník a Spo-
lečnost Vincenze Priessnitze.

pondělí 29/9 19:00 
Divadlo Petra Bezruče

KYTICE
Jevištní adaptace nejčtenější národní klasiky, 
sbírky baladických básní K. J. Erbena vychá-
zející z  národních tradic, bájí a  pověstí. Hraje 
soubor Metropolitního divadla. Představení 
v předplatném. Doprodej 460/380 Kč. Pořádají 
MKZ Jeseník.

pondělí 29/9 až sobota 4/10
TÝDEN VINCENZE PRIESSNITZE 2025
Podrobný program na samostatných plakátech. 
Pořádá PLL.

úterý 30/9 19:00 
Zimní zahrada 

PAVEL LIŠKA – VANDRÁK NA OSTROVĚ 
LIDOJEDŮ
Beseda s  promítáním v  rámci Týdne Vincen-
ze Priessnitze. Cena vstupenky 250 až 300 Kč. 
Prodej přes e-shop www.eshopriessnitz.cz. Pořá-
dají PLL.

úterý 30/9 19:00 
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PROMÍTÁNÍ JESENÍKY – KRÁLOVSTVÍ 
HORSKÉ DIVOČINY
Příběh koloběhu života jedinečné horské 
přírody. Film (2022) vznikal čtyři roky za 
spolupráce CHKO Jeseníky. Vstupné 120 Kč, 
rezervace v  kavárně nebo SMS na 608  904 
004. Pořádá Spolek Sub Tilia a  GepART 
pictures.

VÝSTAVY

1/9 až 30/9 
Kavárna Sofie

OBRÁZKY V LÁZNÍCH
V  prostorách Kavárny Sofie po dobu měsíce 
září vystavují dvě členky Jesenické výtvarné 
skupiny, Hela Měkynová a  Dáša Pastyříková. 
Výstava je přístupná v provozní době Kavárny 
Sofie. Pořádají PLL.
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10/9 až 7/10

Výstavní síň Divadla P. Bezruče a Galerie 
Knihovny Vincence Priessnitze 

IVAN FÍLA: VELKÁ VODA
Přijďte si připomenout loňské události pohle-
dem fotografa Ivana Fíly. Možná na vás dýchne 
pocit naděje z vlny solidarity, která se vzedmula 
jako metaforická odpověď živelné vodě, a  tře-
ba zjistíte, že práce vedoucí k  napravení škod 
se udělalo víc, než se zdá. Výstava je přístupná 
v  otevírací době recepce knihovny. Pořádají 
MKZ Jeseník.

26/7 až 31/12
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

KAROLÍNA ONDRUCHOVÁ WELLARTOVÁ: 
ABSCONDITUS / SKRYTÝ
Představujeme výběr autorčiných prací z  ob-
dobí 2018 až 2025. Pohledem do krajiny Jese-
níků objevíme skrytá místa a  drobné poklady, 
které příroda nabízí nejrůznějším druhům k zá-
zemí a  životu v  divočině. Úkryty, brlohy, mas-
kování se prolínají kolekcí společně s knižními 
ilustracemi, vlčí kronikou a  motivy inspirova-
nými českým lesem a krajinou. Vstup volný. Po-
řádá Spolek Sub Tilia.

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
JESENICKA

10/6 až 14/9
Galerie Vodní tvrze Vodní tvrze

TAK TROCHU JINÝ SVĚT
Vlastivědné muzeum Jesenicka ve spolupráci 
s  organizací Aliterra a  SONS představuje uni-
kátní interaktivní výstavu, která návštěvníkům 
přiblíží svět nevidomých a slabozrakých. Výsta-
va je nejen vizuálním zážitkem, ale především 
pozvánkou k  prožití světa jiným způsobem – 
skrze hmat, zvuk a vlastní představivost. Kurá-
toři výstavy: Tereza Axmanová, Štěpán Axman, 
Petra Trunečková, Zuzana Pavlů. Výtvarnice: 
Kamila Reichmannová. 

23/9 až 4/1/2026
Galerie Vodní tvrze Vodní tvrze

HRANICE?!
Výstava přiblíží jeden z  nejcharakterističtěj-
ších historických fenoménů Jesenicka, a  sice 
proměny hraničních čar, ať už těch státních, 
zemských, či jednotlivých panství. Vedle zají-
mavých hmotných dokladů, jako jsou kupř. pů-
vodní hraniční kameny, bude k vidění i bohatý 
obrazový materiál. Vernisáž proběhne 23. září 
v 18:00. Autoři výstavy: Jan Petrásek, Matěj Ma-
tela, Milan Rychlý.

24/6 až 26/10
Hlavní výstavní sál

POKLADY JESENICKÉ ARCHEOLOGIE
Výstava představuje bohatou historii regionu 
prostřednictvím archeologických nálezů od 
stop prvních zemědělců přes germánské arte-
fakty až po pozůstatky mohutných středověkých 
hradů, jimiž je Jesenicko proslulé. Výstavu doplní 
bohatá fotografická dokumentace a unikátní ex-
ponáty. Přijďte se podívat na poklady, které vyda-

la jesenická zem. Autoři: Milan Rychlý, Jiří Juchel-
ka, Výtvarnice: Kamila Reichmannová.

4/9 15:30 
Hlavní výstavní sál

JESENICKÁ HISTORIE SKRYTÁ POD POVR-
CHEM. KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝ-
STAVY POKLADY JESENICKÉ ARCHEOLOGIE
Přijďte na komentovanou prohlídku výstavy 
Poklady jesenické archeologie a  objevte příběhy 
ukryté pod povrchem Jesenicka. Autor výstavy, 
muzejní archeolog Milan Rychlý, vás provede 
regionem, který byl po dlouhou dobu považo-
ván za archeologicky chudý – dnes však víme, 
že i  horské a  podhorské oblasti ukrývají pod 
zemí překvapivě bohatou minulost. Vstup volný.

11/9 18:00
Rytířský sál Vodní tvrze

PŘEDNÁŠKA JAK SE FOTÍ SBÍRKY? DIGI-
TALIZACE MUZEJNÍCH PŘEDMĚTŮ OČIMA 
FOTOGRAFA
Digitalizace sbírkových předmětů je náročný 
proces, který vyžaduje nejen technické doved-
nosti, ale i citlivý přístup ke každému exponátu. 
Přednáška nabídne pohled do zákulisí fotogra-
fické dokumentace sbírek VMJ. Přednášející: 
Vasil Stanko. Vstup volný.

27/9 
sraz 10:20 na autobusovém nádraží 

Zlaté Hory (autobus z Jeseníku 9:35)
EXKURZE S  MALÍŘI TEMPLEREM A  BREN-
DELEM NA MARIAHILF A OKOLÍ
S poutním místem na Mariahilf jsou neodmysli-
telně spjatí malíři Franz Templer a Emil Brendel, 
kteří se zasloužili nejen o  uměleckou výzdobu, 
ale oba se vystřídali ve správcovství kostela 
a  vedení místní výletní restaurace. Návštěvu 
poutního místa a jeho okolí proto spojíme s při-
blížením jejich životů a  uměleckého působení. 
Průvodce: Jan Petrásek.

28/9 18:00
Rytířský sál Vodní tvrze

KONCERT KE DNI ČESKÉ STÁTNOSTI DO-
ROTA BÁROVÁ DUO
Komorní koncert česko-polské zpěvačky, vio-
loncellistky a  skladatelky, která vystoupí spo-
lečně se svým hudebním partnerem v  rámci 
XXV. svatováclavského setkání. Její hudba se 
pohybuje na pomezí jazzu, alternativy a soudo-
bé vážné hudby a reflektuje letošní téma Život na 
hranici. Vstup volný.

KINO

sobota 6/9 19:30 
POD PAROU
česká verze / 119 min / komedie, drama / Čes-
ko, Slovensko, 2025 / od 12 let

neděle 7/9 15:00 
BODLINKA: PICHLAVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
dabing / 83 min / animovaný / mezinárodní ko-
produkce, 2025 

středa 10/9 19:30
GLORIA!
FILMOVÝ KLUB / titulky / 106 min / drama, his-
torický / Itálie, Švýcarsko, 2025 / od 12 let

čtvrtek 11/9 19:30  
NIKDO 2
titulky / 89 min / akční, krimi / USA, 2025 / od 15 let

pátek 12/9 19:30
V ZAJETÍ DÉMONŮ 4: POSLEDNÍ RITUÁLY
titulky / 135 min / horor / USA, 2025 / od 15 let

sobota 13/9 19:30 
SRNKY
česká verze / 97 min / komedie / Česko, 2025 / 
od 12 let

neděle 14/9 15:00  
SLEČNA MOXY
dabing / 88 min / animovaný / Nizozemsko Bel-
gie, 2025 

středa 17/9 19:30  
NEBEZPEČNÉ SNY
FILMOVÝ KLUB / titulky / 99 min / drama / Me-
xiko, USA, 2025 / od 15 let

čtvrtek 18/9 18:00 
KARAVAN
česká verze / 100 min / drama / Česko, 2025 

pátek 19/9 19:30
DAVID GILMOUR LIVE AT THE CIRCUS MA-
XIMUS, ROME
titulky / 150 min / hudební / Velká Británie, 2025 
/ od 12 let

sobota 20/9 17:00 
HEIDY: DĚVČÁTKO Z HOR – LEGENDA O RY-
SOVI
dabing / 80 min / animovaný / Německo, 2025 

sobota 20/9 19:30 
BLÁZNIVÁ STŘELA
titulky / 85 min / komedie, akční / USA, 2025 / 
od 12 let

středa 24/9 10:00  
KOUZLO DERBY
SENIOR KLUB / česká verze / 107 min / komedie 
/ Česko, 2025 / od 12 let

čtvrtek 25/9 až sobota 27/9
KOUZELNÉ FILMOVÉ DNY PRO RODINY 
A PŘÁTELE
Čeká vás maraton všech osmi filmů Harryho 
Pottera doplněný drobným doprovodným pro-
gramem. Atmosféru Bradavic doladí hábity 
a hůlky – nezapomeňte si ty své vzít s sebou. 

09/25
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Noc literatury v Jeseníku

Country hudba rozezní 
Divadlo Petra Bezruče

Naše knihovna se poprvé připojí 
k  celosvětově oblíbenému svátku 
čtení, Noci literatury, která ve vět-
šině našich měst proběhne 17. září. 
Na  akci jsme se měli podílet již mi-
nulý rok, avšak tyto plány překazily 
povodně. „Potěšil nás zájem Adria-
ny Krásové z Českých center, která 
se zasloužila o  to, že se knihovně 
dostalo až 38 knižních darů od  
8 velvyslanectví a  nakladatelství,“ 
s  potěšením konstatuje vedoucí 
Knihovny Vincence Priessnitze 
v  Jeseníku Eva Pavlíčková. A  které 
knihy jsme pro Vás letos vybrali? 

Vesnice Nincshof ve východ-
ním cípu Rakouska u  maďarských 
hranic je tajemná a  hluboko za-
kořeněná v  minulosti. Na svých 
tradicích lpí natolik, že se starosta 
s  trojicí přátel rozhodne vzdorovat 
byrokratům toužícím zavést do vsi 
pokrok a  svou obec nechá jedno-
duše zmizet. Ukázku z románového 
debutu Mizíme nadějné rakouské 

spisovatelky Johanny Sebauerové 
uslyšíme z  úst starostky Jeseníku 
Zdeňky Blišťanové. Zcela jinou pro-
blematiku bude rozebírat výňatek, 
který nám přečte někdejší ředi-
telka státního archivu a  autorka 
vlastivědných publikací Bohumila 
Tinzová. Z Litvy bylo na Sibiř během 
sovětské okupace deportováno 130 
tisíc lidí, jejichž osudy jsou většině 
českých čtenářů naprosto nezná-
mé. Lékařka Dalia Grinkevičiūtė ve 
svých posmrtně vydaných memoá-
rech Litevci u moře Laptěvů kromě ži-
vota v deportaci popisuje také všed-
ní život v šedém litevském Kaunasu. 

Mladší generaci reprezentuje stu-
dentka gymnázia Ráchel Wormová, 
která přečte dílo Eleny Fischerové 
Paradise Garden. Pro čtrnáctiletou 
Billie je její matka tou nejlepší, i když 
žijí velmi skromně a dívka část živo-
ta prožívá ve své fantazii. Děj však 
spěje k  tragédii, která Billie změní 
život. Poslední dílo nás pak zavede 
na sever. Díky spisovateli Jarosla-
vu Irovskému nahlédneme do děje 
knihy Jeřábi táhnou na jih, křehkého 
románu švédské autorky Lisy Rid-
zénové o stárnutí. 

„Číst se bude venku před knihov-
nou a návštěvníci se mohou občerst- 
vit v  kavárně,“ dodává Eva Pavlíč-
ková. Kromě poslechu zajímavých 
literárních děl se návštěvníci bu-
dou moci zaposlouchat do hudeb-
ního okénka v podání Smyčcového 
kvarteta ZUŠ Jeseník pod vedením 
Ludmily Hruškové. Zveme Vás tedy  
17. září v 18:00 před Knihovnu Vin-
cence Priessnitze. 

Táňa Matelová,
MKZ Jeseník

Kytara, foukací harmonika, man-
dolína i  basa. To jsou nástroje, jimiž 
vládne český country zpěvák Petr 
Kocman, který v  září potěší své fa-
noušky v  Jeseníku. Brněnský rodák 
začal na pódiích vystupovat společně 
se svým otcem Zdeňkem již v  deví-
ti letech a  o  pouhé dva roky později 
koncertoval s  Michalem Tučným, 
který se stal jeho přítelem a učitelem. 
V  letech 1995 až 2006 jej příznivci 
tohoto žánru mohli slyšet s  legen-
dárními Greenhorns Honzy Vyčítala 
jako zpěváka, kytaristu a  hráče na 
foukací harmoniku. Posluchači pak 
jistě znají jeho debutové album Dej 
country štěstí, kterému byla za kmo-
tru například Věra Špinarová; zná-

má je také jeho spolupráce s Honzou 
a Františkem Nedvědy. Petr Kocman, 
který během své kariéry absolvoval 
několik turné po USA a  Kanadě, je 
autorem oblíbeného rozhlasového 
pořadu Country je všechno, co se mi líbí 
na Country rádiu, kde pouští muziku 
ze svého vlastního archivu, čítajícího 
několik tisíc CD. V roce 2002 založil 
doprovodnou kapelu PK Band a prá-
vě s  ní zavítá i  do Jeseníku. Koncert 
se koná ve čtvrtek 11. září v 19:00 v Di-
vadle Petra Bezruče a lístky je možné 
koupit již nyní v předprodeji, a to buď 
on-line, nebo na prodejních místech 
MKZ Jeseník. Těšíme se na Vás.

Pavlína Machalová
MKZ Jeseník
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Cyklistika na Jesenicku pevně zapustila ko-
řeny až v  80. letech. Jednalo se o  spontánně 
vznikající aktivitu nadšenců, kteří se rekru-
tovali z  členů Horské služby Jeseníky, běžců 
na lyžích nebo jinak sportovně založených je-
dinců. Jezdci sami sobě dělali mechaniky a své 
„stroje“ si individuálně vylepšovali. 

Na konci první poloviny 80. let se z iniciativy čle-
na Horské služby Pavla Lapčíka uskutečnily první 
závody do kopců v  okolí Jeseníku. Zpočátku se 
jednalo o čtyři silniční horské časovky s výjezdem 
do Lázní Jeseník, na chatu Svornost nad Dětřicho-
vem, na Rejvíz a na Červenohorské sedlo. Postup-
ně se přidávaly další – např. výjezd na Ramzovou, 
na Videlský kříž, na Pomezí atd., podle filozofie, že 
každý kopec v okolí Jeseníku by se měl vyjet. 

Horské časovky organizované zprvu pro 
místní komunitu jezdců se v roce 1987 otevřely 
široké veřejnosti a zrodil se seriál závodů Tour 
de Jeseníky, na kterém vyrostli nejlepší jesenič-
tí cyklisté a  cyklistky tehdejší doby (např. Jan 
a Marek Chudějovi, David Lapčík, Martin Kouřil, 
Libor Trochta, Pavel Dědic, Jan Strapek, Jakub 
Černoch, Jiří Květák, Petr Neugebauer, Jaroslav 
Hrubý, Pavel Halama, Roman Peša, Stanislav 
Lukeš, Petra a Pavla Dědicovy, Petra Halouzko-
vá a další). 

Cyklistika v Jeseníku se stávala stále populár-
nější a v roce 1989 vznikl proslulý závod tříčlen-
ných družstev Giro di Betoni po trase Jeseník 
– Rejvíz – Mikulovice – Jeseník. V polovině po-
slední dekády 20. století se cyklističtí nadšenci 

z Jesenicka a Vrbenska domluvili na vzniku no-
vého seriálu amatérských silničních cyklistic-
kých závodů, který dostal název Jesenický šnek. 

K cyklistice se také za pomoci učitelů základ-
ní školy se sportovním zaměřením na Nábřežní 
ulici podařilo přitáhnout děti. Nejlepší jeseničtí 
cyklisté se rovněž začali zúčastňovat závodů 
mimo region, především Moravského poháru, 
kde dosahovali velmi kvalitních výsledků. 

Koncem 20. století tak procházela silniční 
cyklistika na Jesenicku velkým rozvojem, mezi 
mládeží vzrůstal zájem o bikros a na dveře kle-
pal blížící se obrovský boom cyklistiky na hor-
ských kolech. 

Pavel Macháček,
Vlastivědné muzeum Jesenicka

Akce bude zahájena v  neděli 28. září v  Bílé 
Vodě, kde nejprve v Muzeu izolace, internace a in-
tegrace proběhne přednáška Stát proti ženským 
řeholím na příkladu Bílé Vody. V 11:15 se pak v kostele 
Navštívení Panny Marie uskuteční mše svatá, po 
níž bude následovat pietní akt k uctění památky 
řádových sester internovaných na toto odlehlé 
místo komunistickým režimem. Téhož dne v pod-
večer se mohou milovníci alternativní hudební 
scény těšit na violoncellistku a zpěvačku Dorotu 
Barovou, která vzhledem k tématu letošního sva-
továclavského setkání zazpívá česky i polsky. 

Druhého dne, v  pondělí 29. září od 9:00, 
bude akce pokračovat tradičním odborným 
sympoziem v Zimní zahradě Priessnitzova sa-
natoria. Zdejší hranice si spolu s přednášející-
mi projdeme od středověku až do neklidného 
20. století; řeč bude mimo jiné o  meziválečné 
éře, kdy se zdejší oblasti stávaly místem přes- 
hraniční špionáže, zazní příspěvek o  složité 
situaci v době čerstvě poválečné a vypravíme 
se rovněž za disidenty, kteří se u rychlebských 
hraničníků tajně scházeli v  80. letech. Přímo 
na místě si účastníci jako každý rok budou 

moci zakoupit tradiční výstup z  konference 
v  podobě svatováclavského sborníku. Odpo-
ledne proběhne ve Vodní tvrzi komentovaná 
prohlídka výstavy přibližující fenomén hrani-
ce v regionu prostřednictvím hmotných i ob-
razových dokumentů.  

Podrobnosti k jednotlivým akcím budou včas 
upřesněny na webových stránkách muzea, 
archivu a  samostatných plakátech. Případná 
změna programu vyhrazena.

Matěj Matela,
Vlastivědné muzeum Jesenicka

Masarykovo náměstí, dříve také třeba Rudé 
náměstí, Adolf Hitler Platz nebo prostě jen Rynek. 
To byly různé názvy jesenického/frývaldovského 
náměstí během jeho vývoje. V průběhu staletí se 
nevyvíjel pouze název náměstí, ale také obyvatelé, 
kteří na něm žili. Ti pak měnili tvář celého prosto-
ru, nevyjímaje budovy, které na něm stály.

Jedna z  nejvýraznějších změn, které nastaly, 
proběhla v 70. letech minulého století, kdy došlo 
k demolici několika historických objektů přímo 
na náměstí a  v  jeho okolí. Na jejich místě pak 
byly vystavěny budovy nové, většinově slou-
žící pro bydlení nebo pro poskytování služeb. 
Jedním z  příkladů je budova na fotografii, kde 
v  přízemí vznikla prodejna Centrum a  ve vyš-
ších patrech pak byty. V přední části fotografie 
je také vidět vozový park typický pro období  
70. let a také tehdejší podoba radnice. Fotografie 
pochází z roku 1973. Zdroj: SOkA Jeseník.         (jam)

Jubilejní XXV. svatováclavské setkání na téma  
„Jesenicko – region na hranici“

Fotovzpomínka: Masarykovo náměstí

Zrod sportovní cyklistiky v Jeseníku

Konec měsíce září představuje pro jesenickou vlastivědu období z  nejvýznamnějších, a  sice díky oblíbené akci organizované 
Vlastivědným muzeem Jesenicka, Státním okresním archivem Jeseník a Společností Vincenze Priessnitze. U příležitosti jubilej-
ního 25. ročníku svatováclavského setkání jsme jako nosné téma zvolili typicky jesenický fenomén – HRANICI. 

Po čtyři pětiny 20. století sloužilo jízdní kolo na Jesenicku především jako dopravní prostředek. Ke zlepšení fyzické kondice ho 
sice využívali někteří běžci na lyžích nebo fotbalisté, ale skutečný cyklistický oddíl neexistoval ani v TJ RD Jeseník, jinak na spor-
tovní odbory poměrně bohaté. Ojedinělé závody byly organizované pouze pro mládež, koupit sportovní kolo „s berany“ nebylo 
jednoduché a v závodní podobě s galuskami téměř nemožné. 

09/25
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NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr
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14 komunita

Jeseník na začátku září znovu oživí sousedsko-kulturní 
festival Jesnění

Italská Monza patřila jesenickým 
mažoretkám

Opustila nás 
dlouholetá 
kronikářka města

Prvním velkým jménem festivalu budou Tata 
Bojs, jejichž koncert proběhne ve čtvrtek 4. září 
v  letním divadle, hned po autorském čtení Nely 
Haluzové a  Mirky Ábelové. Populárním bodem 
programu je sobotní pouliční slavnost v  areálu 
bývalé textilní továrny Moravolen (dnes Woox). 
Zde se odehraje také hlavní koncertní večer. Z hu-
debních lahůdek si posluchači vychutnají třeba 
loňskou reprezentantku Česka na Eurovizi Aiko, 
polskou hudebnici Guest Julka, brněnského uměl-
ce s italskými kořeny Mattea Ruggiera či show DJ 
Fedora. Sobotní odpoledne diváky pobaví žong- 
lérské představení a  workshop umělce Juraj  
juggling, pro děti od 3 do 100 let bude připraveno 
interaktivní divadelní hřiště Zahrátky umělecké-
ho kolektivu Řev na hřišti a  studia Damúza. Mi-
lovníci současného tance si přijdou na své během 
taneční improvizace uměleckého kolektivu Spolk 
s názvem On the spot. Fanoušci dobrého jídla a pití 
ocení oblíbený Restaurant Day či nedělní perfor-
mativní piknik s Heidi Hornáčkovou.

Páteční program představí např. objektovou 
performance Objectravelling libanonské umělkyně 

Mary Ingey ve Vodní tvrzi, divadelní performance 
umělecké skupiny Witches on the Run s názvem 
Courtyard Convos, v neděli uspořádají také kolek-
tivní slavnost v evangelickém kostele (tímto zveme 
ke spolupráci všechny jesenické hudebníky), ver-
nisáž site-specific výstavy Snění studentů Akade-
mie výtvarných umění,  poslechovku hudebních 
publicistů Hany Řičicové, Miloše Hrocha a Pavla 
Turka a mnoho dalšího.

Lístky je možné koupit přes GoOut nebo na 
místě během konání festivalu. Za festivalem stojí 
spolek Sudetikus, spolupořadatelem jsou Měst-
ská kulturní zařízení Jeseník a  Vlastivědné mu-
zeum Jesenicka. Další informace naleznete na  
www.jesneni.cz.                                                      Natálie Durčáková 

Letní dny v italské Monze patřily mažoretkám 
z celé Evropy – a mezi nimi i děvčatům z jese-
nického klubu JES Team. Během čtyřdenního 
Mistrovství Evropy, které se konalo od 3. do  
6. července, předvedla své sestavy mezi několi-
ka desítkami týmů z různých koutů evropského 
kontinentu. Z  Jeseníku se na soutěž vypravilo 
44 dětí, které vystoupily ve 27 kategoriích a cel-
kem zvládly 29 vystoupení. Výsledky předčily 
očekávání, domů se vrátily s  23 medailemi – 
z toho 12 zlatými, 10 stříbrnými a 1 bronzovou.

Soutěžní atmosféra, mezinárodní prostředí 
i  precizní výkony ostatních týmů přinesly dě-
tem nejen sportovní úspěchy, ale také cenné 
zkušenosti a novou motivaci do další práce. Za 
úspěchem stojí týdny tréninků, týmová spolu-
práce a  silné nasazení každé jednotlivé účast-
nice. Výjezd do Itálie byl pro děti nejen soutěžní 
příležitostí, ale i  společným dobrodružstvím. 
Mimo závodní pódium si užily cestování, pod-
poru mezi sebou i spoustu zážitků, na které bu-
dou dlouho vzpomínat.                                         JES Team

Festival Jesnění představuje jak tuzemskou i  zahraniční uměleckou scénu, tak lokální nezávislou scénu a  kulturně kreativní 
osobnosti. Pátý ročník této jedinečné akce svého druhu v celém regionu se bude konat od 4. do 7. září. 

Festival Jesnění
Jesnění je sousedsko-kulturní festival, po-
řádaný od roku 2021 spolkem Sudetikus, je-
hož cílem je posílení kulturního a komunit-
ního ducha v Jeseníku a vytvoření prostoru 

pro setkávání a diskuzi.

Jesenické mažoretky zazářily na mistrovství Evropy v Itálii. Foto: JES Team

S  lítostí jsme se dozvědě-
li zprávu, že nás v  pátek  

25. července navždy opus-
tila Milada Mazurková. Do 
Jeseníku se přistěhovala 
z  Vyškova v  80. letech. 
Nejprve pracovala v míst-

ním podniku služeb VŘES 
na ekonomickém úseku, 

později na správě budov IPOS 
a  před odchodem do důchodu 

v TSJ.  Od roku 2004 do roku 2024 se podílela 
na tvorbě kroniky města Jeseník. 

Milá, usměvavá paní, o které málo kdo věděl 
víc. Miladku jsem poznala již krátce po jejím 
působení v Jeseníku. Byla vždy příjemná, milá 
a ochotná naslouchat. Měla ráda humor, byla 
vášnivou čtenářkou, kterou nejvíc zajímala 
historie, dokumenty a  politika. Od první-
ho počátku jí Jeseník a  jeho okolí učarovalo. 
Ráda zde prováděla své příbuzné a  známé, 
navazovala rozhovory s náhodnými návštěv-
níky Jesenicka, aby jim dala dobré tipy na vý-
lety a pověděla kus místní historie. Ráda si za-
šla do blízké restaurace na malé pivko, pokud 
jí to zdraví dovolilo. Vše dělala s  ohromným 
nasazením, i  práci na městské kronice. Mys-
lím si, že nenápadná usměvavá paní bude zde 
leckomu chybět. Miladko, měli jsme Tě rádi. 

Jarmila Josefíková

09/25
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Jeseník a Neuburg oslavily 25 let partnerství. V polovině prázdnin dora-
zila do Jeseníku delegace z německého města Neuburg an der Donau v čele 
se starostou Bernhardem Gmehlingem, aby oslavili 25 let partnerské spolu-
práce. S delegací přijeli také výtvarníci ze sdružení Neuburger Kunstkreis, 
kteří spolu s jesenickými umělci připravili v Katovně výstavu. Němečtí hosté 
se zapojili také do akce Jeseník se baví, kde jste mohli ochutnat tradiční Neu-
burger Rahmbrot a užít si vystoupení kapely Stadtkapelle Neuburg.

Doškolná 2025.  V úterý 24. června se školní dvůr Průchodní proměnil v jeden 
velký vesmír fantazie, zábavy a tvořivosti. Letošní Doškolná s tématem „Brána 
do budoucnosti“ přinesla hudbu, tanec, masky i nezapomenutelnou atmosféru!  
Děti, učitelé i rodiče se nenechali zahanbit – tvořili, soutěžili, vystupovali a pro-
dávali na stáncích. Nechyběla ani módní přehlídka Ekotýmu, zábavná vystou-
pení, výtvarné aktivity nebo sladké dobroty.  Výdělek z akce podpoří činnost 
Rady rodičů a část poputuje na dobročinný účel.

Smyčcový orchestr Jeseník přivezl zlato. Na prestižním  
20. ročníku festivalu Muzité v bulharském Sozopolu, kde soutě-
žily desítky souborů z celé Evropy, byli naši muzikanti jediným 
zástupcem ČR a  opět zde zazářili! Orchestr ZUŠ Jeseník pod 
vedením Františka Mecha vybojoval  1. místo v  klasické hudbě 
a zvláštní cenu poroty. 

Jeseník se baví. Tradiční akce Jeseník se baví byla opět vrcholem letní ven-
kovní sezony. Hlavní stage na náměstí nabídla bohatý hudební program v čele 
s Martou Jandovou, ale nechybělo ani dobré jídlo, řemeslné výrobky či třeba 
parkour. 

Na zahradě jesenické Katovny se ve čtvrtek 14. sprna odehrál 
Den deskových her a zábavy. Děti, ale i dospělí si mohli zapůjčit 
různé hry či si poskládat origami a užít si tak společně mnoho 
zábavy.

Dobrovolníci opravili zážitkový chodníček. Velké poděkování patří klien-
tům lázní a  jejich klimatoterapeutům, kteří společnými silami vyčistili zá-
žitkový chodníček u  Vilémina odpočívadla. V  duchu původní Priessnitzovy 
léčebné metody – práce v  přírodě na čerstvém vzduchu – se tak podařila 
dobrá věc a chodníček u odpočívadla je pro své návštěvníky po povodni opět 
k dispozici.
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Poslední dvanáct měsíců bylo z mnoha důvodů pro Základní školu Jeseník velice náročných. Jak se s tímto obdobím škola popa-
sovala, ale také o tom, co ji čeká v dalším školním roce, jsme si povídali s ředitelem školy Dominikem Liberdou.  

Poklad naší školy je ukrytý ve skvělých lidech
a to nám žádná povodeň nevezme, říká ředitel 
ZŠ Jeseník Dominik Liberda

Pane řediteli, loňský školní rok začal tak, jak 
nikdo z  nás nečekal. V  pátek 13. září začala 
přicházet obrovská povodeň, která zasáhla 
také pracoviště školy na ulici Nábřežní. Jak 
postupují práce na obnově školy?

Rozsah povodňových škod nás nasměroval 
ke komplexnímu přemýšlení o  využití praco-
viště Nábřežní a  ještě na podzim jsme zahájili 
přípravu studie rekonstrukce budovy. Tu jsme 
na jaře představili a  ve spolupráci s  Odborem 
školství a  Odborem investic a  majetku zahájili 
administrativní kroky k jejímu uskutečnění. Se 
začátkem prázdnin byly zahájeny hygienicky 
závadné demontážní práce a  likvidace původ-
ních příček, krytin a zničeného zařízení. V půl-
ce srpna převzali vyklizené spodní patro budo-
vy a  budeme čekat na zpracování projektové 
dokumentace a výběr realizační firmy. 

Výuka nyní stále probíhá v  mobilních buň-
kách. Jak dlouho je ještě budete využívat?

Ačkoli je modulární řešení skvělým dočas-
ným řešením, přáli bychom si jej využívat co 
nejkratší dobu. Bohužel nejsme schopni uspíšit 
termíny související se zpracováním dokumen-
tace, zadáním a realizací takto velké nadlimitní 
zakázky a  vydáním stavebního povolení. Tyto 
procesy nás v  zahájení realizace projektu re-
konstrukce posouvají až do druhé poloviny 
roku 2026. Minimálně celý tento rok ještě bude-
me modulární školu využívat.

Mají buňky nějaká omezení v rámci výuky?
V  rámci zajištění výuky samotné jsou pro-

story vybaveny vším potřebným. Mají kvalitní 
židle, stoly a  v  prostorných třídách i  své rela-
xační koutky. Vedle interaktivních tabulí s data-
projektory jsou pro výuku k dispozici také velké 
LCD panely a tablety. Nevýhodou je horší akus-
tika a četné přecházení mezi budovami. Obecně 
by se dalo říct, že žáci jsou na „modulárce“ rádi.

Jak celou situace zvládají děti a učitelé?
Situace není z  dlouhodobého hlediska jed-

noduchá zejména pro učitele. Mrzí nás, že žáci 
mají omezené prostory pro trávení přestávek 
a  stísněné prostory šaten a  mohu tak častěji 
vznikat nepříjemnosti. Chybí nám také spor-
tovní areál k pohybovému vyžití. Učitelé musí 
pracovat s  důsledky dennodenně. Například 
absence některých odborných učeben na 
ně klade větší nároky pro zajištění kvalitní 
výuky směrem k  žákům. Vzhledem k  přesu-
nům mezi budovami je třeba zajistit četnější 

dohledy. Dočasný režim zkrátka dlouhodobě 
vyžaduje větší úsilí ze strany personálu ško-
ly. Proto si práce a  loajality spolupracovníku 
nesmírně vážím.

Během uplynulého školního roku se realizo-
vala také plánovaná revitalizace objektu na 
ulici Kalvodova. Co nabídnou nové prostory 
školy a komu budou určeny?

Na nové prostory se velmi těšíme. Praco-
viště B. Němcové bylo v  posledních letech 
velmi exponované a další školní rok by již ne-
bylo schopno pojmout nově příchozí žáky. 
Přesunem 60 žáků (a 12 nastupujících prvňáč-
ků) získáme prostory pro chybějící odborné 
učebny a zázemí školní družiny. V novém roce 
na pracovišti B. Němcové vybudujeme mo-
derní knihovnu pro žáky, aktuálně jsme podali 
žádost na dotaci na polytechnickou učebnu 
a máme zde další plány pro zkvalitnění zázemí 
pro žáky i učitele. Nové prostory na Kalvodově 
bude od září navštěvovat 72 žáků ZŠ a 19 dětí 
MŠ. Vzdělávání na ZŠ bude probíhat podle 
školního vzdělávacího programu Montessori. 
Současně budou prostory nabízeny k  projek-
tové a blokové výuce čtvrtých a vyšších roční-
ků běžného vzdělávacího proudu. 

Během tohoto roku jste se opět zapojili do 
participativního rozpočtu. Jaké návrhy žáků 
školy se budou letos realizovat?

Letos se žákovský parlament usnesl, že uvol-
něné prostředky využijeme na povodněmi 
zasaženém pracoviště Nábřežní. Žáci si hlaso-
váním vybrali zařízení relaxačních koutků ve 
třídách a  chodbách a  pořízení vzdušného ho-
keje. Do hlasování byli letos vtaženi žáci pátých 
ročníků a vyšších ročníků.

Závěrem se nemohu nezeptat. Jak se cítíte po 
tomto náročném roce, kdy jste byl nejen ře-
ditelem školy, ale také koordinátorem dobro-
volnické činnosti, dohlížel jste na stavbu mo-
bilních buněk či obnovu a revitalizaci budov?

Obecně se snažím přistupovat k  těžkým si- 
tuacím jako k  výzvám. Po uplynulém školním 
roce se jimi cítím být přesycen a přál bych naší 
škole ředitele, který se bude moci více věnovat 
svým spolupracovníkům a zkvalitňování výuky. 
Budu se snažit takovým ředitelem být, nicméně 
nemalé výzvy jsou stále před námi. Naštěstí je 
poklad naší školy ukrytý ve skvělých lidech, se 
kterými mám tu čest spolupracovat, a  to nám 
žádná povodeň nevezme.  

Za rozhovor děkuje Jan Mrosek

Žáci ZŠ Jeseník se v květnu vůbec poprvé zapojili do programu Erasmus+. Letěli do chorvatské Bedekovčiny. Při-
vítala je místní škola s otevřenou náručí a čekal je týden plný zážitků, spolupráce, nových přátelství i angličtiny 
v praxi. Na fotografii žáci školy spolu s ředitelem Dominikem Liberdou (na fotografii v červeném tričku).
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